
                                                                                                         Ορεστιάδα, 12 Δεκεμβρίου 2025 

                                                                                                                     Αριθ. Πρωτ. : 41/2025 

ΠΡΟΣ : Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

             Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

             Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

             Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)  

 

ΘΕΜΑ : « Αίτημα θεσμικής ρύθμισης για την απεμπλοκή της Ελληνικής Αστυνομίας από την 
επίδοση δικογράφων και λοιπών πράξεων αρμοδιότητας Στρατού – Αξιοποίηση ψηφιακών 
μητρώων επικοινωνίας» 

 Σε συνέχεια της συνεχώς αυξανόμενης ανάγκης εξορθολογισμού των διοικητικών 
διαδικασιών και καλύτερης αξιοποίησης των διαθέσιμων ανθρώπινων πόρων, σας 
γνωρίζουμε ότι η υφιστάμενη διαδικασία επίδοσης δικογραφιών, κλήσεων και λοιπών 
πράξεων αρμοδιότητας Στρατού μέσω της Ελληνικής Αστυνομίας δημιουργεί σημαντική 
επιβάρυνση στο επιχειρησιακό έργο της τελευταίας. 

 Σημειώνεται ότι στις περιοχές με γεωγραφικές ιδιαιτερότητες, και ιδίως στον βόρειο Έβρο, 
το πρόβλημα είναι εντονότερο. Λόγω της μεγάλης χωρικής διασποράς των οικισμών, των 
αυξημένων αποστάσεων και του ιδιαίτερα μεγάλου αριθμού στρατεύσιμων, εθνοφυλάκων 
και υπόχρεων στην περιοχή, οι υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. υποχρεώνονται να διενεργούν ετησίως 
δυσανάλογα μεγάλο αριθμό επιδόσεων, ο οποίος εκτιμάται ότι υπερβαίνει τις χίλιες (1000) 
επιδόσεις ανά έτος για την περιοχή αυτή. 

 Η κατάσταση αυτή επιβαρύνει σημαντικά το στελεχιακό δυναμικό των τοπικών αστυνομικών 
τμημάτων, δυσχεραίνοντας την εκτέλεση του κύριου αστυνομικού έργου, ιδίως σε μια 
περιοχή με αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις. 

 Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και δεδομένου ότι η Πολιτεία διαθέτει πλέον 
ολοκληρωμένα ψηφιακά εργαλεία, θεωρούμε ότι είναι εφικτή και αναγκαία η μετάβαση σε 
σύστημα απευθείας ψηφιακής επίδοσης από τις στρατιωτικές υπηρεσίες, χωρίς τη 
μεσολάβηση της ΕΛ.ΑΣ. 

 Συγκεκριμένα: 

 Το Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας (ΕΜΕ) και οι διαλειτουργικότητες του gov.gr παρέχουν 
επικαιροποιημένα στοιχεία επικοινωνίας πολιτών (email και κινητά τηλέφωνα).Ήδη σε 
πλήθος διοικητικών διαδικασιών σε όλο το Δημόσιο εφαρμόζεται νόμιμη ψηφιακή 



κοινοποίηση εγγράφων, με πλήρη τεκμηρίωση λήψης, χρονοσήμανση και ασφαλή 
καταγραφή.Η επέκταση της πρακτικής αυτής στις στρατολογικές και λοιπές στρατιωτικές 
επιδόσεις μπορεί να εφαρμοστεί άμεσα, με ελάχιστο διοικητικό κόστος και σημαντικό 
επιχειρησιακό όφελος. 

 Κατόπιν τούτων, προτείνεται: 

 Θεσμοθέτηση υποχρεωτικής ψηφιακής επίδοσης δικογραφιών, εγγράφων και κλήσεων 
Στρατού προς όλους τους υπόχρεους για τους οποίους υπάρχουν έγκυρα στοιχεία 
επικοινωνίας στο gov.gr. 

 Απεμπλοκή της ΕΛ.ΑΣ. από την επίδοση των εγγράφων αυτών, πλην εξαιρετικών 
περιπτώσεων όπου δεν υφίστανται ψηφιακά στοιχεία ή απαιτείται αυτοπρόσωπος 
εντοπισμός. 

 Διαλειτουργική σύνδεση στρατολογικών υπηρεσιών με το gov.gr και το ΕΜΕ για 
αυτοματοποιημένη ανάκτηση στοιχείων επικοινωνίας. 

 Καθιέρωση ηλεκτρονικού αποδεικτικού επίδοσης, με χρήση χρονοσήμανσης και 
καταγραφής στο πληροφοριακό σύστημα. 

 Η εφαρμογή των παραπάνω θα επιφέρει ουσιαστική αποσυμφόρηση των αστυνομικών 
υπηρεσιών, βελτίωση της διοικητικής ταχύτητας και ενίσχυση της επιχειρησιακής 
αποτελεσματικότητας τόσο της ΕΛ.ΑΣ. όσο και των στρατιωτικών υπηρεσιών, ιδίως σε 
περιοχές αυξημένης στρατιωτικής παρουσίας όπως ο βόρειος Έβρος. 

 Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας και τυχόν περαιτέρω ενέργειες. 

 

 

 

 


